
（禁無断転載） 

Copyright © 簿記の教室メイプル 

第 1回 定期試験 模範解答 
 

第 1問（20点） 

 
仕                 訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1 
子 会 社 株 式 

 

23,000,000 

 

そ の 他 有 価 証 券 

普 通 預 金 

3,000,000 

20,000,000 

2 
当 座 預 金 

手 形 売 却 損 

395,000 

5,000 

受 取 手 形 

 

400,000 

 

3 別 途 積 立 金 850,000 繰 越 利 益 剰 余 金 850,000 

4 
仮 受 消 費 税 

 

1,835,000 

 

仮 払 消 費 税 

未 払 消 費 税 

1,285,000 

550,000 

5 
本 店 

売 掛 金 

500,000 

200,000 

売 上 

 

700,000 

 

 

（配点）仕訳 1問につき各 4点とする。合計 20点。 
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第 2問（20点） 
 

 問 1 

繰 越 商 品 

月 日 摘    要 借  方 月 日 摘    要 貸  方 

4 1 前 期 繰 越 1,920,000 4 30 仕 入 1,920,000 

 30 仕 入 550,000  〃 棚 卸 減 耗 損 55,000 

       〃 商 品 評 価 損 9,000 

       〃 次 月 繰 越 486,000 

   2,470,000    2,470,000 
        

 

仕 入 

月 日 摘    要 借  方 月 日 摘    要 貸  方 

4 3 諸 口 750,000 4 7 買 掛 金 250,000 

 11 受 取 手 形 780,000  30 繰 越 商 品 550,000 

 17 買 掛 金 550,000  〃 損 益 3,200,000 

 30 繰 越 商 品 1,920,000      

   4,000,000    4,000,000 
        

 

 問 2 

4 月 の 純 売 上 高 ￥ 6,860,000 

4 月 の 売 上 原 価 ￥ 3,200,000 

 

 問 3 

4 月 の 商 品 売 買 益 ￥ 3,660,000 

 

 問 4 

4 月末の商品勘定残高 ￥  486,000 

 

 

（配点）問 1は      1つにつき各 2点、問 2～問 4は 1つにつき各 2点とする。合計 20点。 
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第 3問（20点） 

 決 算 整 理 後 残 高 試 算 表  

 20×8年 3月 31日 （単位：円）  

借    方 勘  定  科  目 貸    方 

177,000 現 金  

653,000 当 座 預 金  

770,000 受 取 手 形  

1,130,000 売 掛 金  

388,000 売 買 目 的 有 価 証 券  

189,800 繰 越 商 品  

112,000 ( 前  払 ) 保 険 料  

18,600,000 建 物  

1,800,000 備 品  

8,000,000 土 地  

480,000 の れ ん  

997,000 満 期 保 有 目 的 債 券  

 支 払 手 形 730,000 

 買 掛 金 853,000 

 退 職 給 付 引 当 金 2,312,000 

 貸 倒 引 当 金 38,000 

 建物減価償却累計額 5,010,000 

 備品減価償却累計額 878,400 

 資 本 金 20,000,000 

 利 益 準 備 金 1,650,000 

 繰 越 利 益 剰 余 金 925,000 

 売 上 18,268,000 

 有 価 証 券 利 息 23,000 

 ( 雑      益 ) 1,000 

14,515,200 仕 入  

13,000 ( 棚  卸  減  耗 ) 損  

1,336,000 給 料  

192,000 保 険 料  

33,000 貸 倒 引 当 金 ( 繰 入 )  

740,400 減 価 償 却 費  

80,000 ( の  れ  ん ) 償 却  

470,000 ( 退 職 給 付 ) 費 用  

12,000 ( 有 価 証 券 ) 評 価 損  

50,688,400  50,688,400 
   

 

 

（配点）     1つにつき各 2点とする。合計 20点。 
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第 4問（20点） 

 仕                  訳 

 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

(1) 
材 料 

 

4,600,000 

 

買 掛 金 

現 金 

4,500,000 

100,000 

(2) 
仕 掛 品 

製 造 間 接 費 

3,240,000 

150,000 

材 料 

 

3,390,000 

 

(3) 
仕 掛 品 

製 造 間 接 費 

1,470,000 

455,000 

賃  金 ・ 給  料 

 

1,925,000 

 

(4) 賃 率 差 異 35,000 賃  金 ・ 給  料 35,000 

(5) 仕 掛 品 1,764,000 製 造 間 接 費 1,764,000 

 

（配点）仕訳 1問につき各 4点とする。合計 20点。 

 

 

 

第 5問（20点） 

 問 1 

  総 合 原 価 計 算 表  
（単位：円）  

 Ｋ 原 料 費 Ｈ 原 料 費 加 工 費 合   計 

月 初 仕 掛 品 原 価  1,890,000   225,000  1,152,000  3,267,000 

当 月 製 造 費 用  22,336,000  8,700,000  47,125,000  78,161,000 

合    計  24,226,000  8,925,000  48,277,000  81,428,000 

差引：月末仕掛品原価 (   1,600,000 ) (    420,000 ) (   2,275,000 ) (   4,295,000 ) 

完 成 品 総 合 原 価 (  22,626,000 ) (   8,505,000 ) (  46,002,000 ) (  77,133,000 ) 

 

 問 2 

完 成 品 総 合 原 価 ＝  77,025,000 円 

 

 

（配点）問 1は     1つにつき各 3点、問 2は 2点とする。合計 20点。 

 


